

**Oponentský posudek na diplomovou práci Pavlína Čírtkové
na téma
„Domácí násilí a jeho prevence“**

Předložená diplomová práce se zabývá kriminologickými aspekty domácího násilí a možnostmi kontroly tohoto jevu prostřednictvím prevence a represe.

Výklad se opírá o vhodně zvolenou systematiku. Jeho východisko tvoří vymezení pojmových znaků domácího násilí spolu s charakteristikou teorií, zabývajících se objasněním příčin tohoto jevu. V návaznosti na to je výklad orientován na problém klasifikace typů domácího násilí a zjišťování míry jeho výskytu ve společnosti. V samostatných kapitolách je poté věnována pozornost viktimologickým zvláštnostem oběti domácího násilí a psychologickému profilu pachatele domácího násilí včetně jeho různých klasifikací. Závěrečná kapitola podává přehled o současných aktivitách na různých úrovních prevence a hodnotí jejich přínos k omezení tohoto nežádoucího společenského jevu.

Po metodologické stránce výklad vychází ze studia širokého okruhu tuzemské i zahraniční literatury a aktuálních internetových zdrojů.

Výklad je velmi zajímavý. Neomezuje se jen na obvyklý popis a shrnutí dosavadních kriminologických poznatků o dané problematice, ale jsou v něm velmi výstižně naznačeny i další možné směry jejího dalšího zkoumání. Práce svědčí o tom, že se diplomantka s problematikou do hloubky seznámila a že je schopna samostatně pracovat s literaturou. Její stanoviska, k nimž dospívá v závěru práce, jsou založená na všestranném zhodnocení získaných poznatků a odpovídají současným společenským potřebám na tomto poli.

Velmi kvalifikované je např. autorčino stanovisko ke kriminalizaci domácího násilí (str. 38 an.), za správný považují i autorčin důraz na přijetí opatření v rámci primární a sekundární prevence (str. 45) a vyzvižení individualizovaného přístupu k práci s pachateli (str. 47).

Práce má výbornou úroveň i po stránce jazykové a stylistické.

Hodnocení uzavírám konstatováním, že jde o práci velmi kvalitní, která převyšuje běžný standard diplomových prací.

Obhajobu doporučuji zaměřit na význam kriminalizace stalkingu pro prevenci domácího násilí.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 21. 4. 2009